

Finance

拟发12亿A股 北京银行IPO下周一上会

将根据市场情况择机发行H股

◎本报记者 谢晓冬

中国证监会昨日发布公告称,发审委将定于8月27日第108次工作会议上审核北京银行A股首发事宜。如不出意外,A股市场将在下月迎来继南京银行、宁波银行之后的第三家城商行。

募资充实资本

据该行提交的招股意向书(申报稿),北京银行此次拟在上交所发行12亿股,占发行后总股本的比例为19.27%,发行前每股净资产为1.96元。扣除发行费用后,所募资金将全用于充实该行核心资本。

根据招股书材料透露,北京银行本次A股发行拟在上海证券交易所上市,而A股发行后还将根据市场情况择机发行H股,并在香港联合交易所挂牌上市。具体发行计划、定价原则和方法等H股发行相关事宜另需得到本行股东大会的批准。

成立于1996年的北京银行是中国目前资产规模最大的城商行之一。2005年,该行引进荷兰ING银行和国际金融公司作为其战略投资者。两者分别成为该行的第一大股东(持股19.9%)和第四大股东(持股5%)。2006年,北京银行的净利润达到21.40亿元。

第一大股东 ING 银行 放弃高层人事任命权

招股书还透露,北京银行董事会已通过决议,批准该行员工受让该行一法人股东约3667万股,受让价格为1.95元/股。其中董事长、副董事长、行长受让不超过10万股。而对约占公司0.85%的未确认股东身份的股份,招股书透露,公司拟设立专门的股份账户,进行打包管理。

北京银行还披露了与其战略投资者ING银行就上市所达成的诸多补充协议内容。这其中包括:自该行上市之日起,ING银行不再享有董事任命权、高级管理人员任命权、董事会专门委员会成员任命权、对更换审计师和关联交易的否决权等特殊权利。

招股书透露,ING银行承诺在本次A股发行过程中不增持股份。这样A股发行后,其持股比例将由目前的19.9%降至16.07%。但就双方协议,ING银行享有优先购买权,可在该行境外首次公开发行股票中行使,以维持目前该行目前的持股比例。北京银行应协助ING银行向相关政府机构申请批准,把ING银行持有的本行股票转换为境外上市外资股。

数据显示,截至2007年3月31日,北京银行资产总额为2639.81亿元,股东权益103.21亿元,资本充足率为13.23%,不良贷款率3.34%,准备金充足率100%,资本利润率为21.85%。拥有1家分行,123家支行和4413名员工。

浦发上半年净赚25.5亿 增长近六成



浦发发展银行人民币业务 徐汇 资料图

◎本报记者 邹毅

浦发银行(600000)今日公布2007年半年报,该行今年上半年实现净利润25.54亿元,同比增长59.26%。其中利息收入同比增长34.1%,手续费及佣金净收入同比增长63.8%。

数据显示,截至2007年6月末,浦发银行总资产规模达7698.54亿元,比去年同期增加804.95亿元,增长11.68%。本外币贷款余额5242.72亿元,较去年底净增633.79亿元,增13.75%;公司各项存款余额为6414.71亿元,较去年底净增449.83亿元,增长7.54%。受贷款增速高于存款因素影响,该行存贷比持续上升至76.58%。

报告期末,该行共计提各类贷款准备金143.48亿元,不良贷款的拨备覆盖率高达159.68%。截至6月末,该行资本充足率为

8.46%,不良贷款率继续下降至1.71%。每股收益0.59元,净资产收益率达到9.78%。

相比已公布中报的六家上市银行,浦发的业绩并不抢眼。虽然今年上半年该行实现税前利润54.97亿元,同比增长108.38%,但是净利润显示增长仅不到60%。该行中报称,将于2008年1月1日开始实行的新企业所得税法统一内外资企业所得税税率,而此次中报仍按法定税率33%计算所得税。浦发银行相关负责人表示,对新企业所得税法实施后将转回的暂时性差异,该行按照稳健的会计准则对今年上半年的递延所得税资产及负债余额实行一次性承担处理,“因此在中报表现出利润总额与净利润增差较大”。上述人士同时表示,一次性承担之后,新企业所得税法对公司财报中利润项的影响在该

行2007年年报中不再显现。该行中报显示,中报期内,有限售条件的19.28亿股国家股、国有法人股、其他内资股及外

股转为无限售条件股份。截至6月末,该行已在全国45个城市开设了28家分行,1家直属支行,机构网点总数增至386家。

浦发试水信贷资产证券化

◎本报记者 邹毅

浦发银行正尝试多元化发展其中间业务。

昨日,该行发布第三届董事会第十七次会议决议公告称,同意授权经营班子根据董事会确定的公司总体经营目标开展信贷资产证券化工作。目前,我国仅有建设银行、国家开发银行、信达和东方资产管理公司四家金融机构试点过资产证券化。而浦发发展资产证券化业务已获得监管当局的许可,首批信贷资产证券化产品将于近日推出。

该行权威人士表示,该行对中间业务的开发与推广实行多

元化战略,资产证券化此后将作为一项常规业务进行操作。

浦发银行昨日公布的2007年中报显示,该行上年共实现中间业务收入6.34亿元,较去年同期提高50.96%,中间业务净收益较去年同期增长63.87%,高于该行净利润增速。其中浦发联手花旗推出的信用卡今年上半年新增发卡就达29万张,累计发卡超过90万张,POS消费金额超过44亿元。信用卡实现营业收入6806万元,同比增长115.38%。

此外,该行与法国安盛投资管理有限公司共同发起设立的浦银安盛基金管理有限公司已获证监会批准,初定于本月28日开业。

■聚焦金融控股集团

央行上海总部金融稳定部张红梅:

组建金融控股集团需关注制度完善

◎本报记者 邹毅

2007,由上海市政府牵头,以上海国际集团为母体整合国资金融资源,打造金融控股集团的整体方案历经5年方案研究与论证,即将于近日浮出水面。业内普遍认为,此举将助力上海本地金融资源零为整,增强本地金融资源向长三角地区的辐射作用。

然而,从国际成功经验来看,金融控股集团的出现大多催生于企业市场化扩张的需要,行政力量推动下的金融控股和混业经营是特殊历史背景下的产物,还是可复制的改革经验?金融控股集团是否能以化零为整的基础上形成合力,顺利打造中国金融航母?带着这样的疑问,《上海证券报》专访了央行上海总部金融稳定部张红梅博士。

上海证券报:目前上海一些企业集团和金融控股公司已具备了金融控股公司的架构,但未能对所控股的金融机构实行一体化的建设和专业化的管理。打造金融控股集团对建设上海国际金融中心意味着什么?

张红梅:党中央、国务院很早就已经明确了上海建设国际金融中心的战略,这要求上海必须具备优良的经济金融发展环境,完善的金融组织体系和充足的金融人才资源。虽然上海市政府积极推动这一战略,也取得一定成果,但是我国大型金融机构总部大多不在上海,缺少在国际金融中心建设中发挥重要作用的金融巨头。

尽管如此,在国内的诸多经济发达城市中,上海无论在金融生态环境、政策及政府推动、已有金融基础上都存在优势。上海有能力也有可能利用国有金融企业改革,进行金融业并购重组。

一方面,金融控股公司的协同效应能够增强单个分业经营的金融机构所不具备的风险承载能力和竞争能力,化解区域

内金融风险。另一方面,地方金融机构按效率和安全的原则重新整合后,金融机构能够作为一个整体与全国性金融机构和外资金融机构进行公平竞争,提升区域金融的市场化水平和辐射吸纳能力。这对于上海国际金融中心的市场稳定,推动区域金融的市场化进程,提升国内外金融机构竞争力都是有好处的。

上海证券报:从国际经验来看,金融控股集团多形成于企业扩张时期的市场行为。上海以行政力量推动整合本地国有金融资源,是否符合企业自身的发展需要?在整合过程中,政府应扮演怎样的角色?

张红梅:行政力量推动本地国有金融资源整合要从两个方面来看。

2006年年底我国金融业按照人世承诺对外开放,上海作为外资最先进入的市场之一竞争将异常激烈。外部竞争压力,也是迫使上海尽快构建大型金融控股公司提升金融综合竞争力的外在动力。

再看上海金融业内部。上海市各金融机构目前实力相当,出现了各自为战的局面。导致区域内金融资源分散,内耗加大,抗风险能力差。而实质上上海的标准金融控股集团只具备金融控股公司的架构,未能对所控股金融机构实现一体化经营和管理,缺乏金融控股集团的协同效应和整体优势,竞争力较弱。

就单个金融机构而言综合经营的动力也已非常明显。如近期资本市场的活跃带来了银行业金融脱媒的现实困境,银行因此开始探索发展银行保险、投行业务、资产证券化等综合经营的方向。应该说,组建金融控股集团的动力来自于金融机构自身需求和政府推动的合力。

而从目前来看,单纯依靠市场力量形成具有规模效应的金融集团还相当困难,政府力量推动在资源调动和推进效率上存有优势。当然在这个过程中有一个问题需要注意,政府只是作为行政的推动力量而

央行:前7个月同业拆借交易量同比增3倍

◎据新华社电

央行21日发布的7月金融市场运行报告称,前7个月我国金融市场总体运行平稳,交易活跃,同业拆借市场交易量大幅增加,同比增长300.4%。

报告指出,7月份银行间市场债券发行量小幅增加,主要表现为央行票据发行量的增加。发行期限结构以中短期债券为主;货币市场流动性总体充足,市场交易持续活跃,拆借交易量和回购交易量较上月有所增加,货币市场加权平均利率基本维持上月水平;现券交易量小幅增加,银行间市场债券指数和交易所国债指数略有回升,债券价格有所上升,收益率曲线总体呈现平坦化趋势。据统计,前7个月同业拆借累计成交38057.6亿元,同比增长300.4%。同业拆借市场月交易量快速增长,7月份,同业拆借成交8860.9亿元,较6月增36.9%。

进出口银行在香港发行人民币债券获2.68倍认购

◎本报记者 但有为

中国进出口银行21日称,该行自8月10日至20日在香港发行的20亿元人民币债券获得圆满成功,债券发行后市场反应热烈,认购总额达53.6亿元,是发行额的2.68倍。

据了解,此次债券同时面向零售和机构投资者发行,发行总额为20亿元人民币,其中零售部分金额10亿元,期限2年,票面年利率3.05%;机构部分金额10亿元,期限3年,票面利率3.2%。据记者了解,还有中国银行和中国建设银行提交了赴港发行人民币债券的申请。

央行将改善农村支付结算环境

◎据新华社电

中国人民银行支付司有关负责人近日表示,我国农村金融支付体系建设取得一些进展,但由于多方面原因,农村地区部分金融机构汇路仍不畅通,非现金支付工具使用很少,支付效率不高,央行将继续采取措施改善农村地区支付结算环境,服务“三农”。

一是加快推进农村地区支付清算基础设施建设;二是继续支持农村金融机构尤其是农村信用社采用多种方式,低成本接入现代化支付系统;三是推动农村地区使用支票;四是小额支付系统将于2007年10月8日在全国开通跨行通行通兑业务。

光大集团自曝10起案件 涉案资金超13亿

◎本报记者 但有为

中国光大集团加强内部管理工作会议21日在京召开,会议通报了集团内部的10起典型案件,并宣布对104人给与各类处分(包括阶段性处分)。据了解,这10起案件涉案金额高达13.25亿元,造成直接经济损失6397万元,形成不良贷款1.19亿元。今年以来,仅光大银行对已发案件和违法违规进行责任追究,就涉及责任人594人次。光大集团董事长唐双宁在讲话中指出,“要坚决遏制住案件高发频发势头,保障改革顺利进行。”

关于华创证券实施工行建行农行未转入第三方存管账户批量预指定的公告

根据《证券法》的有关规定,按照中国证监会对证券行业实施第三方存管的具体部署,华创证券(上海)有限公司已于2007年7月1日起正式实施第三方存管(以下简称“第三方存管”)。现将本人第三方存管账户(包括工行、农行、建行)开户、签约、变更、销户等事项公告如下:

一、为配合实施第三方存管,方便客户办理相关业务,现将有关事宜公告如下:

1、对于原在工行、建行、农行开立的证券交易资金账户,我行与银行对接后,客户可通过网上银行、柜台等方式,将原证券账户资金转入我行指定的第三方存管账户。对于原在工行、建行、农行开立的证券交易资金账户,我行与银行对接后,客户可通过网上银行、柜台等方式,将原证券账户资金转入我行指定的第三方存管账户。对于原在工行、建行、农行开立的证券交易资金账户,我行与银行对接后,客户可通过网上银行、柜台等方式,将原证券账户资金转入我行指定的第三方存管账户。

四、批量预指定后,客户仍可通过我行委托方式进行证券交易,在未完成第三方存管签约前,客户仍可在原证券账户内进行资金转账。客户本人应尽快持有效身份证件,携带证券账户卡、身份证、银行卡等材料,前往我行指定的第三方存管签约网点,办理三方存管签约手续,并签署有关存管协议。部分银行网点因系统升级,暂时无法办理三方存管签约,我行将视情况另行通知。五、为配合业务办理,我行将对原在工行、建行、农行开立的证券交易资金账户,进行批量预指定。六、有关客户交易资金转入第三方存管的相关问题,可在本网点(www.hcsc.com)查询,或拨打以下电话进行咨询:

Table with 3 columns: Branch Name, Address, Contact Information. Includes branches like 贵阳中华北路营业部, 上海长海路营业部, 北京复兴门外大街营业部, etc.

国金证券有限责任公司 关于对不规范账户采取限制措施的公告

尊敬的投资者:

为了切实保护您的合法权益,国金证券有限责任公司(以下简称“我公司”)根据《证券法》和中国证监会的有关规定,从2007年3月1日起对我公司开立的客户资金账户和证券账户进行了清理。相关事项已于2007年3、4、5月分别在我公司网站、金融投资报、上海证券报、中国证券报及营业部经营场所进行了详细公告。

根据中国证监会和中国证券登记结算公司有关规定的要求,我公司将从9月1日起对小额休眠账户、不合格账户采取限制取款、限制撤销指定交易、限制委托托管等措施。由此,我们郑重提醒您,如您在证券交易或资金存取时发现问题,请及时与您的开户营业部联系,您的账户必须在补齐相关资料后方可解除限制。同时,未办理第三方存管签约手续的客户还须办理第三方存管签约手续。

下一步我公司将对小额休眠账户采取另存存放,对不合格账户进行限制存款、限制买入,直至另存存放等措施,我公司届时将另行公告。

有关客户交易结算资金第三方存管的相关情况,可向我公司客户服务中心及开户营业部进行咨询,也可登录国金证券网站第三方存管专区进行查询。

Table with 3 columns: Branch Name, Address, Contact Information. Includes branches like 上海茅台路营业部, 上海中山南路营业部, 北京金融街营业部, etc.

国金证券客户服务中心 028-96598 028-86259800 公司网址:www.china98.com 特此公告。

国金证券有限责任公司 二〇〇七年八月二十二日

专业创造价值 诚信铸就未来